

de peste hotare

STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII

Necesitatea continuării politicii de destindere, a coexistenței pașnice SE SUBLINIAZĂ ÎN DECLARAȚIA DE PRINCIPII ADOPTATĂ LA ÎNCHEIEREA CONFERINȚEI PUGWASH

La München s-au încheiat lucrările celei de-a XXVII-a Conferințe anuale „Pugwash”, la care au participat peste 250 de oameni de știință din 70 de țări ale lumii, precum și observatori O.N.U. și alți organizatori internaționali.

Participanții la acest forum, al oamenilor de știință, au dezbătut probleme legate de lupta pentru pace, securitate, dezarmare, problemele care interconfruntă țările în curs de dezvoltare.

Luând cuvântul la încheierea conferinței, președintele Consiliului „Pugwash”, Dorothy Hodgkin (Anglia), s-a pronunțat cu hotărâre împotriva bombei cu neutroni, subliniind pericolul ce-l reprezintă această armă pentru întreaga omenire. Producția unor asemenea arme, a evidențiat vorbitoarea, ar atrage după sine o nouă escaladare a cursei înarmării.

În declarația de principii adoptată la încheierea lucrărilor se subliniază necesitatea continuării politicii de destindere, a coexistenței pașnice, a transportării în viață a principiilor adoptate la Helsinki, făcându-se apel la toți oamenii de știință să-și intensifice eforturile în lupta pentru încetarea cursei înarmării, pentru dezarmare generală și totală. Declarația evidențiază că este necesar ca procesul de destindere să devină reversibil, să cuprindă toate regiunile lumii.

În cadrul unei alocuțiuni rostită la Stuttgart, președintele Partidului Social Democrat din R.F. Germania, Willy Brandt, s-a pronunțat pentru continuarea politicii de destindere internațională și pentru încetarea cursei înarmării. El a subliniat necesitatea...

Convorbiri româno-sovietice

În cadrul vizitei pe care o efectuează în Uniunea Sovietică, tov. Broz Tito, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, a fost primit, la 29 august, de A. P. Liasko, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Ucraina, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Ucrainene. De asemenea, a avut intervenții cu L. D. Stepanenko, vicepreședintele Consiliului de Miniștri al Ucrainei, cu I. I. Smatlian, ministrul colectivelor și Ucrainei, și cu M. V. Horunji, ministrul agriculturii al Ucrainei.

Au fost discutate probleme privind dezvoltarea pe mai departe a legăturilor de colaborare în domeniul agriculturii, pescăriei și valorificării producției agricole.

Angelo Miculescu și G. S. Zolotuhin, ministrul colectivităților U.R.S.S., au semnat la Kiev protocolul privind direcțiile principale ale colaborării viitoare dintre cele două ministere.

Comunicat privind vizita președintelui Iosip Broz Tito în R. P. D. Coreeană

La Phenian a fost dat publicității comunicatul privind vizita făcută în R.P.D. Coreeană de Iosip Broz Tito, președintele R.S.F. Iugoslaviei, președintele U.C.I. și convorbirile purtate cu Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreean.

Partea sa apreciază cu pozitivitate cooperarea dintre cele două țări și vede în aceasta o dovadă a necesității continuării și dezvoltării acesteia.

Reafirmând poziția de principiu a lui Iosip Broz Tito în favoarea unei înțelesuri pașnice și a coexistenței pașnice, președintele Iosip Broz Tito a subliniat că toate...

După retragerea monedei suedeze din „șarpele monetar”

Primul ministru al Suediei, Thorbjörn Fälthén, a anunțat în mod oficial, în cadrul unei conferințe de presă devalorizarea cu zece la sută a coroanei suedeze. El a precizat că această devalorizare a fost stabilită în raport cu un număr de 15 monede ale principalelor parteneri comerciali occidentali ai Suediei.

Șeful guvernului de la Stockholm, a anunțat, cu același prilej, inițierea unui amplu program de redresare a economiei, care include instituirea unui control guvernamental asupra prețurilor și al adăugării ca înghetare prețurilor la rămâne în vigoare până la sfârșitul lunii octombrie.

După cum s-a anunțat, decizia autorităților suedeze de a scoate coroana suedeză din asanșumul „șarpe monetar” occidental a fost anunțată în cursul reuniunii de duminică, de la Frankfurt pe Main, a ministrilor de finanțe și ai guvernatorilor băncilor centrale din țările membre ale Asociației monetare vest-europene (ale căror monede de flotează concertat).

La rândul său, un purtător de...

„Ziua României” la Tirgul de la Izmir

În cadrul Tirgului internațional de la Izmir (Turcia), ziua de 23 august a fost declarată „Ziua României”.

Ca acest prilej, la pavilionul țării noastre a fost inaugurat un stand de publicații românești, printre care la loc de cinste se află lucrări ale președintelui Nicolae Ceaușescu.

La pavilionul țării noastre a avut loc, de asemenea, o întâlnire prietenească, la care au participat conducătorii și reprezentanții a numeroase firme din Turcia și din alte țări, precum și delegații instituțiilor românești de comerț exterior.

panoramic 77

Moștenirea pe care o lasă-o colonialismul poporului din Guinea-Bissau — unul din terroarele de război vechi ale R.F.G., care au fost victime ale fascismului, și și o trădare față de propriul popor și interesele sale.

În timpul războaielor de eliberare națională s-a născut însă în această țară, evident în zilele noastre, o schimbare de semn: dominația colonială, o nouă sensă: „senza în natură” (cum o numea recent revista „Africa” sovietică). Caracteristica acestei scoli de tip nou constă în aceea că este îndată pe principiul învățării din și prin experiența practică, prin participarea activă a elevilor la munca productivă și la viața socială a comunității.

Asfel în momentul de față există în această țară două școli: una colonială, care prin caracterul ei este contribuie la adâncirea îngrășării sociale și a dominației imperialiste. În fața căreia se deschid largi perspective de dezvoltare. Dealtfel, la puțin timp după cucerirea independenței naționale, președintele Luís Cabral, președintele...

Învățământ legat de practică

În școlile din Guinea-Bissau învățământul este legat de practică. Elevii participă activ la munca productivă și la viața socială a comunității.

Manifestări consacrate aniversării centenarului Independenței de stat a României și zilei de 23 August

În diferite țări ale lumii continuă manifestările dedicate celor două mari evenimente străbătore de poporul român în acest an — centenarul Independenței de stat a României și cea de-a XXXIII-a aniversare a actualui istoric de la 23 August.

În ziua de manifestări organizate în R.S. Cehoslovacă în cinstea celor două evenimente, în localitatea Martin a avut loc vernisajul expoziției de fotografii „Monumente istorice și de artă din România”. Organizată de Institutul de cultură „Matica Slovenică”, în colaborare cu Consiliatul general al...

În obținerea într-un timp scurt a unor asemenea rezultate au jucat un rol de primă importanță lă-a avut statul care a asigurat baza materială și financiară. Astfel, pentru organizarea și desfășurarea evenimentelor de primă și secundară a avut loc o muncă deosebită de organizare și de realizare a tuturor activităților.

PLENARA C.C. AL FRELIMO

Luând cuvântul în cadrul Plenarei C.C. al FRELIMO, Samora Machel, președintele Republicii Populare Mozambic, a relevat succesele reputate de Mozambic, în ultima perioadă, pe frontul muncii, subliniind că în fabrici, uzine, cooperative agricole și în instituțiile de stat au fost obținute realizări remarcabile.

O sarcină importantă în condițiile actuale constă în întărirea puterii populare pe planul întregului stat, a declarat Samora Machel. Numai bazându-se pe organele ale puterii cu adevărat populare, oamenii muncii din Mozambic își pot aduce înapoi el și a anunțat că în următoarele luni vor avea loc alegeri în organele locale ale puterii, iar apoi în Adunarea Populară care va fi organul legislativ suprem. Acest eveniment, a subliniat vorbitoarea, va constitui un aspect major în activitatea pentru reorganizarea socialistă a societății mozambicane.

GUVERNUL CIPRIOT A CERUT CONVOCAREA CONSILIULUI DE SECURITATE AL O.N.U.

Guvernul cipriot a cerut din nou convocarea de urgență a Consiliului de Securitate al O.N.U. în legătură cu deteriorarea situației din insulă.

În scrisoarea adresată președintelui în exercițiu al Consiliului de Securitate, reprezentant permanent al Ciprului la Organizația Națiunilor Unite, a subliniat necesitatea găsitii unei căi pașnice și echitabile pentru reglementarea problemei etnoproblemei.

din țările socialiste

R.P. BULGARIA. Creșterea ponderea sectorului petrochimic

In acest an, industria chimică bulgară va asigura 12 la sută din producția industrială globală a țării, urmând ca ponderea ei să continue să crească în următorii ani. În planurile de dezvoltare în perspectivă a industriei chimice se prevede ca, paralel cu creșterea producției, să crească și eficiența producției. În acest sens se va acorda prioritate dezvoltării sectorului petrochimic, aliniindu-se în acest scop aproximativ 40 la sută din investițiile prevăzute pentru industria chimică în perioada 1976-1980. De asemenea, producția de mase plastice va crește până la sfârșitul cincinalului de...

R.S. VIETNAM. Extinderea rețelei de irigații

Unul dintre cele mai vaste obiective din domeniul irigațiilor din Republica Socialistă Vietnam, lacul de acumulare de pe râul Rao Cai, la 380 km sud de Hanoi, a fost realizat — după lucrări desfășurate timp de un an — în proporție de 50 la sută. După terminarea proiectului, în primăvara anului 1978, vor putea fi irigate 22.000 hectare de culturi de orez. Lacul de acumulare va avea o capacitate de 350.000.000 mc și va alimenta un sistem de canale în lungime totală de aproape 1.000 km. Pe lângă acest...

R.P. COREEANĂ. Dezvoltarea învățământului de toate gradele

În R.P.D. Coreeană accesul la învățatură a devenit un bun al întregului popor. Începând din 1975, învățământul elementar a devenit obligatoriu, iar cu doi ani mai târziu — și cel secundar. În 1959, în baza unei hotărâri a partidului și guvernului, s-a început dezvoltarea învățământului tehnic, din necesitatea de a crea cadrele pentru diversele sectoare ale economiei, în plin avânt.

În prezent, în R.P.D. Coreeană funcționează, în afară de „Universitatea Kim Ir Sen” din Hanoi, 150 de institute de învățământ superior și peste 600 de școli superioare cu profil specializat. În ultimii patru ani, cursurile institutelor de învățământ tehnic de nivel mediu și de nivel mediu superior și ale școlilor medii tehnice de specialitate au fost absolvite de 532.000 de cursanți. În economia națională a R.P.D. Coreeană lucrează, în prezent, un milion de ingineri și specialiști, care își aduc o contribuție de seamă la dezvoltarea continuă a țării.

Conferința O. N. U. asupra combaterii deșeurilor

La Nairobi au început luni lucrările Conferinței O.N.U. asupra combaterii deșeurilor, la care participă peste 1.500 de delegați din peste 100 de țări, reprezentanți din 50 de țări ale lumii.

În cadrul acestei manifestări se va proceda la un schimb de opinii asupra principalelor direcții de dezvoltare ale învățământului superior în societatea contemporană.

UNITAȚI ale Gărzii civile spaniole au utilizat, duminică, la Pamplona, gloanțe oarbe și gaze lacrimogene pentru dispersarea participanților la o manifestație organizată sub deșta „Amnistie generală pentru deținuții politici”. Agenția Reuters menționează că această demonstrație la care au luat parte aproximativ 40.000 de persoane, a constituit momentul final al campaniei de 50 de zile organizată în Tara Bascilor în sprijinul cererilor de decretare a amnistiei generale în favoarea deținuților politici.

REUNIUNE A CONSILIULUI REVOLUȚIEI AL PORTUGALIEI

Consiliul Revoluției al Portugaliei s-a reunit luni într-o ședință extraordinară sub președinția șefului statului, Ramalho Eanes, pentru a analiza măsurile economice-financiare anunțate joia trecută de primul ministru, Mario Soares. Consiliul urmează să verifice constituționalitatea decretelor emise, înaintea promulgării lor de către președinte.

După cum s-a anunțat, între măsurile guvernamentale figurează flotarea monedei portugheze — escudo-ul, sporierea do-

pe scurt • pe scurt • pe scurt

SEMINAR INTERNAȚIONAL CONSCRAT ÎNVĂȚĂMÎNTULUI SUPERIOR

In orașul Iugoslav Dubrovnik au început lucrările unui seminar internațional consacrat examinării problemelor învățământului superior, la care participă reprezentanți din 50 de țări ale lumii.

În cadrul acestei manifestări se va proceda la un schimb de opinii asupra principalelor direcții de dezvoltare ale învățământului superior în societatea contemporană.

UNITAȚI ale Gărzii civile spaniole au utilizat, duminică, la Pamplona, gloanțe oarbe și gaze lacrimogene pentru dispersarea participanților la o manifestație organizată sub deșta „Amnistie generală pentru deținuții politici”. Agenția Reuters menționează că această demonstrație la care au luat parte aproximativ 40.000 de persoane, a constituit momentul final al campaniei de 50 de zile organizată în Tara Bascilor în sprijinul cererilor de decretare a amnistiei generale în favoarea deținuților politici.

REUNIUNE A CONSILIULUI REVOLUȚIEI AL PORTUGALIEI

Consiliul Revoluției al Portugaliei s-a reunit luni într-o ședință extraordinară sub președinția șefului statului, Ramalho Eanes, pentru a analiza măsurile economice-financiare anunțate joia trecută de primul ministru, Mario Soares. Consiliul urmează să verifice constituționalitatea decretelor emise, înaintea promulgării lor de către președinte.

După cum s-a anunțat, între măsurile guvernamentale figurează flotarea monedei portugheze — escudo-ul, sporierea do-

SUSPENDAREA STĂRII DE URGENȚĂ ÎN PERU

Anunțind restabilirea garanțiilor constituționale și suspendarea stării de urgență, în vigoare în Peru din iulie 1976, președintele acestei țări, Francisco Morales Bermudez, a reafirmat hotărârea autorităților militare de a transfera puterea către un guvern civil în 1980. Țara întreagă trebuie să înțeleagă că pentru realizarea transferării puterii trebuie să depună eforturi pentru crearea unui climat de înțelesuri sociale și de muncă constructivă, a precizat președintele Bermudez.

AMBASADORUL Gerald Smith, consilier special al președintelui Jimmy Carter pentru problemele nucleare, a primit luni o întrevedere cu primul ministru al Japoniei, Takeo Fukuda. Gerald Smith se află la Tokio în fruntea delegației americane care participă la cea de-a treia rundă de convorbiri cu partea niponă în problemele colaborării bilaterale în domeniul folosirii pașnice a energiei nucleare.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

TEATRUL C. Tănase (Grădina Boema): CAMPING BOEMA — ora 19.30; Teatrul Evreiesc de stat: ALMANAH MUZICAL ESTIVAL — ora 19.30; Ansamblul „Rapodia Română”: BUCUROSII DE OASPEȚI — ora 19.30.

GRAMULUI. 15.00 Telex. 16.05 Telespectacol. 16.35 Curs de limbă engleză. 17.05 La volan — emisiune pentru conducătorii auto. 17.30 Muzică de sală. 17.45 Lecții TV pentru lucrătorii din agricultură. 18.20 Un interpret se prezintă. 18.30 Tribuna TV. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telemagazin. 19.50 Reflector. 20.10 Seară de teatru. „Insula” de Mihail Sebastian, cu un epilog de Mircea Stănescu. 22.00 Sefii din Festivalul Internațional al cîntecului de la Sopot. 22.20 Telemagazin.

PROGRAMUL 2

19.50 Film serial pentru copii: „Robin Hood” (reluare). 20.20 Viața economică a Capitalei. 21.20 Telex. 21.25 Muzică de cameră. 21.55 Lecții pentru celuloizi.



Aspect din timpul unei manifestații a numeroși studenți împotriva neozarismului, desfășurată în localitatea vest-germană Soltau, în fața locuinței soției criminalului de război Herbert Kappler, evadat dintr-o închisoare din Italia

Orașul pititilor

În apropierea orașului vest-german Haslach — construit din 1971, o șezăre deosebită de pitită. Construită la început numai pentru trupa de liliuputani a „Circului Schneider”, șezărea s-a transformat treptat într-o minicomună unde locuiesc liliuputani veniți din multe colțuri ale lumii. Cele 12 clădiri au fost concepute de specialiști pentru dimensiunile celor care le vor ocupa, mobila pe măsură și un centru comercial unde se vînd marfuri special fabricate pentru ei. Mini-comuna este administrată de o primărie care are în frunte pe Marianne Saar, în vîrstă de 48 de ani și în înălțime de 1,92 m.

Pe Fuji, la 94 de ani

Fukutaro Takimoto, un tărăn din insula Japonieză Shikoku, în vîrstă de 94 de ani, a urcat, fără să fie ajutat de cineva, pîndă pe vârful muntelui Fuji, la altitudinea de 3.776 metri, pe cel mai înalt munte al Japoniei. El a fost însoțit de alte persoane...

Mister elucidat

Misterul calculatorului de la bordul sondei spațiale „Voyager-2”, care a re-

Importantă descoperire arheologică

Noi descoperiri arheologice privind cultura paleolitică pe continentul nord-american vin să confirme că pe teritoriul estic al Statelor Unite, în statul Connecticut, a existat o cultură a epocii de piatră, ale cărei începuturi se situează între milenii 10-12 î.e.n. În apropiere de localitatea Washington, din statul Connecticut, au fost descoperite, pe locul unde se afla albia veche a râului Shepaug, unele din piatră, lemn și os, inclusiv fragmente de virful de săgeată. Prezența indeniilor pe aceste locuri coincide cu perioada în care, la sfârșitul epocii glaciare, ghețarii se retrăgeau spre nord.

CINEMA

MARȚI, 30 AUGUST

SA NU CREZI CA NU MAI EXISTĂ: Scala (orele 9.30; 11.30; 13.30; 15.30; 17.30; 19.30)

CORSARUL NEGRU: Patria (orele 9; 11.45; 14.30; 17.15; 20.00)

Favorit (orele 9.15; 12.15; 15.15; 18.15)

Festival (orele 8.30; 11.15; 14; 17; 20)

Grădina Capitol (ora 19.30)

Grădina Dinamo (ora 19.15)

CRONICA ANILOR DE FOC: Vogue (orele 9; 12; 15; 18)

NECONOSCUTUL DIN NOAPTE: Luceafărul (orele 9; 11.45; 14.30; 17.15; 20)

Modern (orele 9; 11.45; 14.30; 17.15; 20)

Victoria (orele 9.15; 11.45; 14.15; 17.45; 20.15)

Grădina Luceafărul (ora 19.15)

Grădina Modern (ora 19.15)

pentru timpul dumneavoastră liber

ALBĂ CA ZĂPADĂ ȘI CEI SAȘTE PITICI: Floareașca (orele 9; 11; 13)

SĂLVELE AȘTURI: Floareașca (orele 13.30; 15; 20)

NUMERITORII: Vitorul (orele 13.30; 15.45; 18)

ACEȘTI VECINI „MINUNATI”: Fiactra (orele 16; 18; 20)

URMĂRE LA AMSTERDAM: Grădina Lira (ora 20.15)

CIDUL (ambale seri): Grădina Festival (ora 19.30)

TIMIDUL: Grădina Fiactra (ora 20)

UN GENTLEMAN ÎN VESTUL SĂLBATIC: Grădina Moșilor (ora 19.45)

AH. JONATHAN, JONATHAN: Cotroceni (orele 10; 12; 14; 16; 18; 20)

S.D. LA MUNTII ȘI LA MARE: Pacca (orele 16; 18; 20)

INSPECTORUL ȘI FANTOMA: Lira (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15)

PREMIERA: Progresul (orele 16; 18; 20)

DELEAGORII PENTRU DRĂGOSTE: Popular (orele 16; 18; 20)

PUSCA VECHIE: Buzeti (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.15; 20.15)

GRĂDINA BUZETI (ora 19.45)

DRĂGOSTE, MARE E PUTEREA TA: Gulești (orele 9; 11; 13.15; 15.45; 20)

BUNICUL ȘI DOI DELINCVENȚI MINORI: Munca (orele 9.30; 11.30; 13.30; 15.30; 17.30; 19.45)

POTOPUL (seriile III și IV): Ferentari (orele 10; 13; 16; 19)

Teatrul C. Tănase (Grădina Boema): CAMPING BOEMA — ora 19.30; Teatrul Evreiesc de stat: ALMANAH MUZICAL ESTIVAL — ora 19.30; Ansamblul „Rapodia Română”: BUCUROSII DE OASPEȚI — ora 19.30.GRAMULUI. 15.00 Telex. 16.05 Telespectacol. 16.35 Curs de limbă engleză. 17.05 La volan — emisiune pentru conducătorii auto. 17.30 Muzică de sală. 17.45 Lecții TV pentru lucrătorii din agricultură. 18.20 Un interpret se prezintă. 18.30 Tribuna TV. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telemagazin. 19.50 Reflector. 20.10 Seară de teatru. „Insula” de Mihail Sebastian, cu un epilog de Mircea Stănescu. 22.00 Sefii din Festivalul Internațional al cîntecului de la Sopot. 22.20 Telemagazin.PROGRAMUL 2 19.50 Film serial pentru copii: „Robin Hood” (reluare). 20.20 Viața economică a Capitalei. 21.20 Telex. 21.25 Muzică de cameră. 21.55 Lecții pentru celuloizi.